

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 150 (2781)

ПЯТНИЦА

27

ИЮНЯ

1941 года

Цена 10 коп.

## Наше дело правое. Враг будет разбит.

Вдоль всей советской границы, от Белого до Черного моря, идет упорный, жестокий бой с коварным и злобным врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и вторгшимся на советскую землю. Враг сосредоточил на нашей границе огромные силы, мобилизовал своих послушных холопов — румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупные, но выразительные советские сводки с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разит врага наша артиллерия, с каким бесстрашным мужеством сражаются наши сталинские соколы — советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, ибо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную, всеокрушающую силу гнева советского народа. С лютой, неистребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, ибо они знают, как знает весь советский народ, что наше дело правое, что наша война — война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Они бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него великой отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет сокрушен и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с особой силой проявляется величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы им напомним. Напомним, как

жестоко были биты их прародители — ливонские «псы — рыцари». Мы напомним, что первым напал на только что возникшую молодую советскую республику вооруженный до зубов германский империализм. Мы напомним, что именно тогда «под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора германским войскам империализма — 23 февраля — стал днем рождения молодой Красной Армии». («Краткий курс истории ВКП(б)»).

Молодая Красная Армия сумела дать отпор вооруженным до зубов германским полчищам, потому что она боролась за правое дело. Она с честью вышла из испытания в неравном бою. Сейчас нет и речи о неравном бою. Советская держава может противопоставить германскому фашизму такую армию, такую могучую силу, которая испепелит и уничтожит фашистские орды.

Мы знаем и не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы, мобилизовал все свои ресурсы. Бой будет труден. Впереди много испытаний, много лишений, много жертв. Но мы смело идем на все испытания, ибо мы защищаем правое дело. На нашей стороне не только вооруженная сила, не уступающая, а превосходящая вооруженную силу германского фашизма, но и сочувствие всех поработанных Гитлером народов, сочувствие всего передового человечества. Ибо наша война несет угнетенным народам национальное освобождение, национальное возрождение.

Ряд европейских стран томится под пятой жестоких фашистских поработителей. Германский фашизм создал зверский режим беспощадного террора, бесстыдного грабежа, неслыханного гнета, физического истребления малых народов, да и всех народов, которые фашисты относят к «низшей расе». Этот режим Гитлер в издевку называет «новым порядком» в Европе.

Не раз в припадке откровенности Гитлер заявлял о том, что его целью является создать правящую касту в самой Германии, подчинив воле этой клики всю страну и все народы Европы, а затем всего мира. Гитлер не раз заявлял, что он не признает равенства между народами, что все народы должны быть подчинены германскому фашизму, который «призван дать миру новый класс господ».

Программа ясная, что и говорить: разделить германский

народ на господ и рабов, фашистским господам подчинить все другие народы, превратив их в послушных рабов германского фашизма. Эту программу Гитлер осуществляет, устанавливая пресловутый «новый порядок» в Европе. Он разоряет Голландию, Бельгию, Данию, Норвегию, Францию, он устанавливает драконовские законы фашистского террора во всех оккупированных германскими войсками странах, он физически истребляет чешский, польский, сербский, греческий народы. А те народы, которые выданы на съедение германскому фашизму их безумными правителями, примкнувшими к «новому порядку», Гитлер превращает в своих вассалов, в своих послушных рабов. Муссолини мобилизует для него рабочую силу, генерал Антонеску предоставляет ему пушечное мясо, белофинские правители предоставляют ему территорию в качестве плацдарма войны против СССР. Во всех этих государствах царит такая же нищета, такой же террор, как и в самой Германии, как и в оккупированных германским фашизмом странах.

Теперь Гитлер протянул свои жадные лапы к советской земле. Он бросил свои полчища на наши границы. Его воспаленный мозг слепят богатства советской земли. За счет советских ресурсов, за счет обильных, созданного трудом миллионов советских людей, хочет он пополнить свои изрядно истощившиеся запасы. Он хочет отнять землю у наших колхозников, он хочет разрушить наши города, забрать наши фабрики и заводы.

Никогда этому не бывать! Любовь к родине зажгла священную ненависть сердца советских людей. Неумолимым, испепеляющим пламенем будет гореть эта священная ненависть до тех пор, пока не будет раздавлена отвратительная фашистская гадина. Сплоченный, как никогда, объединенный вокруг любимой большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, советский народ удесятерит, увеличит во стократ усилия, чтобы грудью отстоять свою родину, чтобы раздавить и уничтожить подлого врага.

Советский народ поднялся на великую отечественную войну. На нашем знамени начертаны слова: за родину, за честь, за свободу, за Сталина! Под этим знаменем мы победим, ибо наше дело правое!

(Передовая «Правды» за 26 июня 1941 года).



Будь горд.  
Будь рад  
Стать

Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова.

Фото-хроника ТАСС.

### В ПОХОД!

В поход! В поход!  
Зовет отчизна смелых.  
В поход! В поход!  
Объявлена война.  
На боевое воинское дело  
Зовет нас всех Советская страна.

Мы все, что надо, родине  
доставим,  
Пошли войска на подвиг  
боевой.  
И нас ведет к победам  
новым Сталин,  
Великий вождь отчизны  
дорогой.  
Идем в поход неудержи-  
мой лавой,  
И не сдержат напора,  
нас не счесть.  
Идем в поход, и это наше  
право  
И боевая воинская честь.  
Так поклянемся нашим  
светлым словом,

В ответ на наглый вызов  
и разбой,  
За родину, за Сталина  
родного  
Идем на бой, идем на  
бой.

Долой фашизм!  
Мы натиск наш устроим,  
Сплотимся все в работе  
и в бою.  
И, как в былом, опять  
народ героев  
Идет в бой за родину  
свою,  
Мы в бой идем за жизнь  
и за свободу  
Страна отваги, родина  
труда  
Сказала Красной армии,  
народу:  
— Враг должен быть  
разгромлен  
Навсегда!  
Александр ПРОКОФЬЕВ.

### В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее: «Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

### Засеяно яровыми 92.411 тысяч гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92.411 тысяч гектаров — 98,6 процента плана. План сева яровыми перевыполнили свыше

20 республик, краев и областей. Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур.

## Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на виленском и барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на бродском и львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Черемышлем.

На черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович

во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрившись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеских роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

### Боевые эпизоды

#### СТАЛИНСКИЕ СОКОЛЫ

**Прибалтийский особый военный округ**, 24 июня. (Спецкор. «Правды»). Когда стемнело, в воздух поднялась пятерка бомбардировщиков. Они должны были бомбить противника на вражеской территории.

Близ намеченного пункта на встречу советским бомбардировщикам поднялись вражеские истребители. Младший лейтенант Клевшин быстро расправился с «Мессершмиттом», пытавшимся расчленил строй советских самолетов. Остальные неприятельские истребители предпочли немедленно отойти в сторону.

Вот и пункт, указанный в

боевом задании. Машина командира идет над вражеским аэродромом и бомбит его. Четыре других машины бомбят склады боеприпасов, цистерны с горючим, железную дорогу.

Точно выполнив задание, самолеты возвращаются на свою базу. Тотчас же в воздух поднимается другая группа машин. Штурман прокладывает курс. Вскоре он замечает на дороге колонну танков противника. Танки пытаются рассыпаться, но не успевают. Их настигают бомбы, сброшенные летчиками. Эскадрилья возвращается. Задание выполнено без потерь.

Большую группу бомбарди-

ровщиков ведет в отважный рейс командир-орденоносец. Эта группа выполняет сложнейшее задание. Шесть «Мессершмиттов» пытаются напасть на эскадрилью. Точно работает стрелок-радист Клевшин. Он снова сбивает истребитель противника. Стрелки - радисты других машин сбивают еще четыре вражеских истребителя. Шестой — удирает.

Мастерство и выдержку проявили в этот день летчик сержант Ручков и младший лейтенант Бычков. Их машины во время боевого полета были повреждены. Но оба летчика привели самолеты на свой аэродром.

## Самоотверженно трудиться на своем посту

### Патриотический подъем в Советской Латвии

**Рига**, 24 июня (ТАСС). На фабриках, заводах, на полях Советской Латвии трудящиеся продолжают спокойно выполнять свои обязанности. Эти будни полны трудового героизма, готовности помогать всеми силами Красной Армии в ее битвах с кровавыми псами фашизма.

На наглую вылазку врага рабочие отвечают новым повышением производительности труда. Ежедневно коллектив завода «Смега» перевыполняет производственную программу. На электрозаводе ВЭФ, на Рижском механическом заводе многие женщины с успехом заменяют уходящих в армию мужчин.

На митинге в Елгавской МТС выступавшие с гневом и ненавистью говорили о зарвавшихся фашистских правителях Германии, осмелившихся напасть на священные рубежи нашей родины.

Агроном тов. Эглис заявил:

— Я не подлежу мобилизации по своему возрасту, но я в любую минуту готов с оружием в руках защищать свободу и счастье латвийского народа, которые принесли ему советская власть, советская родина.

Горячий советский патриотизм демонстрирует трудящаяся молодежь Латвии.

Призывники рабочие, крестьяне, служащие обращаются в военкомат с заявлениями, в которых клянутся беспощадно громить фашистских варваров.

Писатели Латвии опубликовали декларацию, в которой говорится:

— Каждый истинный друг культуры и прогресса должен сознавать, что в этой борьбе только победа доблестной Красной Армии может предотвратить гибель всех достижений культуры и обеспечить дальнейший ее расцвет. В этой борьбе плечом к плечу, тесно сплотившись, должен встать весь трудовой народ — рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция, работники искусств — писатели и художники.

Вчера состоялся митинг работников Академии художеств Латвийской ССР. В своей резолюции они заявляют:

— Мы, профессора, преподаватели, студенты и служащие Академии, выражаем наше глубочайшее презрение и ненависть к гитлеровской своре. Мы будем крепить мощь нашей социалистической родины, работая лучше, больше и быстрее. Мы поможем нашим героям — красным бойцам, сталинским соколам и славным морякам победить врага на всех фронтах великой отечественной войны.

## КАЗАЦКАЯ ПУЛЯ, КАЗАЦКАЯ САБЛЯ ВСЮДУ НАСТИГНУТ ВРАГА!

### Казачи Дона идут на фронт!

24 июня станица Вешенская провожала своих сынов, идущих на фронт, защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На Центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель-академик М. А. Шолохов.

— В этой отечественной войне, — сказал он, — мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как ваши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова товарища Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему сталинскую премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

— Пусть знают фашисты, что меткая казачья пуля, острая казачья сабля настигнет их всюду, в какие бы щели они ни спрятались. Не дрогнув, пойдем в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом! (ТАСС).

## Высокий советский патриотизм

### Первые дни мобилизации

Четко и организованно происходит мобилизация. На мобилизационных пунктах — образцовый порядок. С радостью выполняя свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского народа за свою любимую роди-

ну. С большим вниманием слушают воины рассказы о разгроме немецких псов — рыцарей на Чудском озере в 1242 году, об отечественной войне 1812 года, когда весь русский народ поднялся на борьбу с Наполеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: «Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору! Победа будет за нами!»

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда. Непрерывно формируются отряды бойцов для отправки в воинские части.

(ТАСС).

# Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над врагом!

## Будем работать с утроенной энергией

На разбойничье нападение германских фашистов коллектив Клееваренного завода отвечает новым производственным подъемом. За 20 дней июня производственная программа выполнена на 100,7 процента.

Бригада мыловаренного цеха за 20 дней июня выпустила высококачественного мыла 21.332 килограмма или 142,2 процента к плану. 23 и 24 июня бригада довела дневную выработку мыла до 2.000 килограммов.

Взамен мобилизованных в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии на завод идут новые рабочие и работницы, которые с первых же дней выполняют и перевыполняют нормы выработки. В первый день — 23 июня — зольщик В. Куликов выполнил норму на 108 процентов, а 24 июня — на 134 процента. Повысил производи-

тельность труда и мыловар Ф. Кочнев. 24 июня он выполнил норму на 243 процента, нарезав две тонны мыла вместо 822 килограммов по норме.

На заводе широко развывается совмещение профессий. Помощник механика т. Мокеев взял участок по ремонту оборудования, где до этого работали два слесаря. На совмещение профессий переходят многие рабочие.

Рабочие, командиры производства и служащие взяли на себя обязательство еще выше поднять производительность труда, дать населению больше товаров широкого потребления. Это обязательство коллектив завода выполняет с честью.

**А. Мартюхин,**  
начальник планово-экономического отдела  
Клееваренного завода.

## Слово научных работников

Мы, работники центральной исследовательской лаборатории облдепрома, узнав о вероломном нападении немецких фашистов на нашу социалистическую родину, до глубины души возмущены наглостью бандитов из гитлеровской своры.

Наши сердца переполнены гневом и ненавистью к врагам социалистической отчизны, к зарвавшейся гитлеровской банде.

Мы твердо уверены в том, что наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской и воздушный флот дадут сокрушительный отпор и раздавят фашистскую гадину.

Пусть знает зазнавшийся Гитлер и его кровавая клика, что весь советский народ готов схватиться с фашистскими разбойниками, напавшими из-за угла на мирное население наших социалистических городов.

Мы заверяем большевистскую партию, Советское правительство и вождя народов товарища Сталина, что по первому зову все, как один, встанем на защиту социалистической родины, а сейчас самоотверженной работой в тылу будем еще больше крепить мощь нашей доблестной Красной Армии.

Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Инженеры и техники центральной исследовательской лаборатории — **Фунин, Галкин, Каменский, Веденцкий, Пчелин** и другие.

## Колхозники отвечают высокой производительностью

Во всех колхозах Шварихинского сельсовета прошли многолюдные митинги, на которых колхозники единодушно одобрили приказ Советского правительства о выступлении Красной Армии на борьбу с фашистскими бандитами, посягнувшими на нашу родину.

Колхозники и колхозницы обязались помогать доблестной Красной Армии самоотверженной работой на социалистических полях.

В колхозе имени Молотова Н. Крашенникова 24 июня впервые работала на бороновании. За день она забороновала 5 гектаров, вместо 4 гектаров по норме. В колхозе «Искра» колхозники тт. Чеботарев и Костерин, вывозившие раньше навоза по 12—13 возов в день, 24 июня вывезли по 22 воза каждый.

**П. Озеркин,**  
председатель исполкома  
Шварихинского сельсовета.

## Женщины садятся на тракторы

**Хвощевка.** (По телефону). Призыв женской тракторной бригады Нины Резвяковой из Хвощевской МТС к женщинам-трактористкам и комбайнерам — вернуться в МТС и приступить к работе взамен ушедших на фронт мужчин — нашел горячий отклик. Вчера с утра в МТС стали приходить бывшие трактористки с заявлениями о принятии их на работу. Из Шарголей пришли трактористки П. Бурова, А. Прохорова, Т. Вачу-

гова, из Макарихи — С. Четчина, В. Кальмина, В. Рунова. Всего за день поступило одиннадцать заявлений.

Большинство девушек в этот же день было принято и отправлено на работу в тракторные отряды.

Среди трактористок сейчас развывается социалистическое соревнование за образцовую подготовку к уборке урожая.

**Н. Чунин,** директор  
Хвощевской МТС.

## 280 процентов нормы

С удвоенной энергией работает коллектив фабрики имени Карла Маркса. Каждый цех, смена, бригада с огромным энтузиазмом борются за выполнение и перевыполнение производственного плана.

В четвертом цехе шорник т. Сухов, заменив ушедшего в армию т. Фирсова, выполняет сменную норму до 280 процентов. Увеличили производительность труда до 205 процентов тт. Облизна, Абросимова, Панфилов и другие.

Многие рабочие и работницы, находившиеся в отпуске, досрочно вернулись на фабрику и приступили к работе.

Новый трудовой подъем — залог того, что гитлеровская банда будет раздавлена.

**Н. Жегалов,** начальник  
четвертого цеха фабрики  
имени Карла Маркса.

## Победа будет за нами

Мы уже участвовали в боях с белофиннами. Мы хорошо знаем силу, мощь и техническую оснащенность Красной Армии. Никакие укрепления белофинов не могли устоять против напора доблестных воинов нашей Красной Армии.

Обнаглевшие германские фашисты решили посягнуть на неприкосновенность границ нашей родины. Мы с воодушевлением отправляемся на фронт и уверены, что наша непобедимая Красная Армия наголову разобьет зарвавшихся озверелых фашистов. Победа будет за нами!

**В. Жегалов, М. Урутин,**  
рабочие завода  
имени В. П. Чкалова.

## Образцово подготовимся и проведем уборку урожая

Весть о нападении германских фашистов на священные границы нашей родины молниеносно облетела колхозные села. На многолюдных митингах колхозники демонстрируют свою беззаветную преданность большевистской партии, советскому правительству и вождю народов товарищу Сталину.

Полные ненависти к зарвавшемуся врагу, многие колхозники уходят на фронт, а те, которые остаются дома, с утроенной энергией трудятся на колхозных полях.

Раньше в Чижевском колхозе «Красная гора» работа на лошадях считалась мужским делом. Сейчас же лошадьми начинают управлять многие женщины.

В ответ на наглую вылазку германского фашизма чижевские колхозники единодушно решили самоотверженно тру-

диться каждому на своем посту. За последние дни в Чижевке не найдешь такого колхозника или колхозницы, который бы сидел дома. С раннего утра до позднего вечера все трудятся в поле: одни освобождают от сорняков посева, другие ухаживают за овощами, третьи готовятся к уборке богатого урожая. Дел хватает всем. Даже административно-хозяйственный аппарат вышел в поле.

Образцово подготовившись, мы проведем уборку урожая в сжатые сроки и без малейших потерь. Первое и лучшее зерно сдадим родному государству.

Самоотверженным трудом в тылу будем неустанно ковать победу на фронте.

**К. Логунов,**  
председатель Чижевского  
колхоза «Красная гора».

## На место мобилизованных

Несколько лет Леонид Иванович Седов работал в Великосельском колхозе электромонтером и заведующим радио-узлом.

25 июня тов. Седов был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии для защиты отечества.

В конторе между членами правления завязался разговор о том, что никто из них не догадался раньше о подготовке другого специалиста взамен т. Седова. Но вот в контору правления вошел Седов вместе с женой Анной Николаевной. Обратившись к членам правления, Анна Николаевна уверенно заявила:

— Вместо мужа работать останусь я.

Присутствующие переглянулись, некоторые смотрели на

нее недоверчиво. Анна Николаевна стало немного неудобно. Она только в этот момент вспомнила, что никто в колхозе не знал, как она вечерами, уложив в постель своих детей, уходила в радио-узел и с помощью мужа практически изучала радио и электро-дело.

Неловкое молчание прервал Леонид Иванович:

— Не беспокойтесь, товарищи, — сказал он, — жена справится с этой работой. Она уже работала самостоятельно и знает, как обращаться с радио-приемником и как устранить аварию электро-линии.

Анна Николаевна Седова заступила на место мужа, ушедшего в Красную Армию, и сейчас честно выполняет свой долг перед родиной.

**А. Волкова.**

## Соберем богатый урожай

во — заменяют мужчин.

В Троицком колхозе «Путь Ильича» кузнецы коммунист В. Бакашев и комсомолец И. Борисов ежедневно работают по 14 — 16 часов. Восемь часов они ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и уборочные машины, в остальное время выполняют работы на лошадях.

В этом же колхозе бригадир огородной бригады А. Комаров уехал на фронт. Правление колхоза предложило принять руководство бригадой звеньевой комсомолке Шуре Нозиной. Она охотно согласилась и с первого же дня энергично взялась за работу.

Счетовода колхоза т. Баныкина заменила Елизавета Максимова.

В Шапкинском колхозе «Коммунар» после уехавшего на фронт бригадира А. Вилкова руководить бригадой стала член правления колхоза Ольга Лялякина.

В Каленском колхозе «Ленинская победа» начальника добровольной пожарной дружины заменила колхозница Мария Адамова. Она сейчас выполняет обязанности начальника добровольной пожарной дружины и сторожа.

Звеньевая Кузнецовского колхоза «Красный ударник» тов. Чикварова по совместительству приняла дела от мобилизованного на фронт председателя кассы взаимопомощи.

Депутат Шапкинского сельсовета тов. Логунова работает бригадиром в Кузнецовском колхозе. Она замечательно ведет учет и отчетность. Ее бригада успешно справляется со всеми работами.

Многие женщины в колхозах работают на лошадях и не уступают мужчинам.

**А. Баныкин,**  
председатель исполкома  
Шапкинского сельсовета.

## Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

«Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим».

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку,—шла ли речь о политических или торговых вопросах,—для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник

своему собственному обещанию. Никакие мащетекие махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным».

Россия подверглась,—указал далее Иден,—грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия».

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (аплодисменты) для того, чтобы координировать наши усилия».

(ТАСС).

## На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние девять дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными».

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация».

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи».

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидамо».

(ТАСС).

## Разгон спортивных союзов в Норвегии

Нью-Йорк, 26 июня (ТАСС).

По сведениям из Норвегии, спортивная жизнь в стране замерла, так как спортсмены бойкотируют мероприятия германских властей. На вмешательство оккупационных властей в дела спортивных союзов и клубов спортсмены отвечают бойкотом и саботажем. Поэтому недавно, как сообщают американские газеты, германские власти распу-

стили рабочий спортивный союз, объединявший около 100 тысяч человек, а также норвежский буржуазный спортивный союз (около 250 тысяч членов). Норвежские фашисты пытаются создать новые спортивные клубы, но до сих пор им удалось создать всего два клуба, которые бездействуют из-за отсутствия членов».

(ТАСС).

## СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О МАТЕРИ И ДЕТЕХ

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущее своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи и беспросветной нужды».

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей».

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так например в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рожениц».

Советская власть в корне изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Советские женщины—активнейшие участницы социалистическо-

го строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщины-матери пользуются в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«...Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неуплату алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах».

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и де-

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящие часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов».

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья».

С момента опубликования закона одних лишь пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей».

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества».

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушеры, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отрядно отметить широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках».

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные до-

## Режим террора и голода в Сербии

Иностранная печать сообщает, что установление «порядка» в Сербии германские власти начали с разрешения так называемого «еврейского вопроса». Всем евреям, пишет пражская газета «Дер таг», было приказано носить на рукаве желтую повязку с надписью «еврей», что вызывает широкое негодование среди жителей Белграда. Имущество евреев повсеместно конфискуется германскими властями».

Германская оккупация обрекла сербское население на голод. Продукты реквизируются германскими властями для обеспечения германской армии. Цены на продукты возросли на сто процентов».

За последнее время в Сербию прибыло 40 тысяч гестаповцев. С наступлением темноты в столице прежней Югославии—Белграде начинается стрельба. Германские патрули открывают огонь без предупреждения по случайно запоздавшим гражданам, так как по приказу германских властей с 7 часов вечера в городе прекращается всякое движение».

26 июня (ТАСС).

## Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что эта буква означает слово «вигтуар» (победа), то есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей».

(ТАСС).

## Сортность продукции выше плана

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Божжеменитель» одержал новую производственную победу. 25 июня он досрочно выполнил полугодовую производственную программу. Выпущено ворсепропа и футора на 5.789 тысяч рублей. Особое внимание уделяется выработке продукции повышенной сортности. Сортность ворсепропа выше плана на 52,38 процента, футора—на 46,33 процента».

Работая точно по графику, высокой производительности труда добились А. Горшкова, А. Большова, В. Колесникова, А. Сырова, Т. Полетаева, З. Овчинникова и М. Полетаева. Они выпускают продукцию хорошего качества и норму сдачи выполняют на 160 процентов и выше».

Коллектив завода борется за выпуск продукции до конца месяца сверх плана на 180 тысяч рублей».

В. Изаксон,  
директор завода  
«Божжеменитель».А. Сырова,  
начальник планового  
отдела.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 час. вечера, в районном парткабинете отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

## проводит семинар

руководителей агитколлективов и агитаторов по вопросу: **Задачи агитационно-массовой работы.**

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

Сегодня

## „Забавный случай“

комедия Гольдони

Начало в 9 часов вечера.

Касса открыта с 5 часов вечера.

## ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм

## ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

## Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие, настройщики швейных машин, плановики, строительные рабочие.

Обращаться: ул. 3-я Кладбищенская, 9, в управление фабрики

## Троицкому колхозу —) требуется пастух (—

## —) Клееваренному заводу (—) ТРЕБУЮТСЯ

на сдельную работу: шофера, землекопы, грузчики на автомашины

1-2

## КЛЕЕВАРЕННЫЙ ЗАВОД сдает работу

по вывозке торфа и других грузов на горячем заводе.

1-2